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Актуальність теми. Сучасні фотополімерні композитні матеріали 

відповідають багатьом естетично значущими характеристиками, що дозволяє 

досягти відмінних результатів при відновленні анатомічної форми зуба та 

отримати максимально природній вигляд реставрації. Однією з найважливіших 

якісних характеристик прямої композитної естетичної реставрації є наявність 

«сухого блиску» та термін протягом якого він зберігається. Поступове 

абразивне стирання поверхні матеріалу  призводить до втрати «сухого блиску» 

поверхні реставрації, як правило,  протягом 6-9 місяців [2, c. 20–22; 3, с.76-81] . 

Процес абразивного зношування і «старіння» поверхні композитної реставрації 

пришвидшується некоректним використанням засобів гігієни порожнини рота, 
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а саме використанням високоабразивних зубних паст та жорстких і дуже 

жорстких зубних щіток [1, c. 79-81].  

Мета - дослідження та порівняння впливу різних ступенів абразивності 

зубних паст на термін збереження «сухого блиску» та підбір оптимальної 

зубної пасти для догляду за естетичною реставрацією фронтальної групи зубів. 

Матеріали і методи дослідження. Дослідження  проводилися на базі 

Університетської стоматологічної поліклініки стоматологічного факультету 

УжНУ. Під час нього було проведено анкетування 450 респондентів у віці від 

18 до 55 років. За даними анкетування було виокремлено найбільш популярні 

марки та види зубних паст, з якими і проводилося подальші досліди. Було 

проведено ретроспективний аналіз вітчизняної та зарубіжної літератури щодо 

вибраної тематики наукового дослідження. 

Для клінічних дослідів було відібрано частину респондентів, що мали 

естетичну реставрацію фронтальної групи зубів з фотополімерних 

нанонаповнених композитних пломбувальних матеріалів (Sagen balance, 

SYNERGY D6 (Shofu), Tetric N-Ceram (Ivoclar Vivadent), Filtek Supreme XT (3M 

ESPE), Grandio (VOCO)) із санованою ротовою порожниною, здоровим  

пародонтом та без загальних патологій у віці від 18 до 35 років. Всіх пацієнтів 

було розділено на  групи в однаковому співвідношенні по віку та статі. Групі 1 

було рекомендовано використовувати зубну пасту R.O.C.S. Bionica (RDA=50,9), 

групі 2 – Amway, Glister  (RDA=100), групі 3 - Colgate Total (RDA=80), групі 4 - 

President White plus (RDA=200), групі 5 - Parodontax Classic (RDA=65),  . При 

догляді за гігієною ротової порожнини члени груп застосовували 

рекомендовані їм зубні пасти для чищення зубів два рази в день (вранці і 

ввечері) протягом 6 місяців. Для виключення впливу фактору різнорідності 

зубних щіток, всі учасники використовували в цей період ідентичну зубну 

щітку зі щетиною середньої жорсткості. За період дослідження  пацієнти не 

використовували ополіскувачі, зубні порошки  та інші засоби по догляду за 

ротовою порожниною, а також не проводили професійну гігієну ротової 

порожнини з використанням аква-пневматичної обробки. Оцінка стану 
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естетичної реставрації та наявність і ступінь вираженості «сухого блиску» 

проводилася через 3 та 6 місяців з початку дослідження. 

Результати дослідження та їх обговорення. На основі соціологічного 

анкетування виявлено, що більшість із респондентів недостатньо освічені у 

питанні вибору зубних паст, рідко ознайомлюються зі складом та практично не 

звертають увагу на маркування зубних паст. Встановлені найбільш популярні 

фірми та види зубних паст. До цього списку належать такі зубні пасти: Glister 

(Amway), R.O.C.S., Colgate,  Parodontax. 

На підставі клінічних досліджень проведена порівняльна оцінка впливу 

зубних паст різних ступенів абразивності на поверхневу текстуру 

нанонаповненого композитного реставраційного матеріалу. Порівняння впливу 

зубних паст різної абразивності проводили як з використанням методів 

суб'єктивної оцінки результатів застосування, так і з застосуванням об'єктивних 

методів - експертної візуальної оцінки з використанням дентального 

фотоапарата SHOFU EyeSpecial C-II в режимі макрозйомки. Визначені пасти, 

які мінімально змінюють параметри шорсткості поверхні, що підвищує рівень 

якості композитних реставрації та довший термін збереження «сухого блиску». 

Клінічне дослідження визначило, що мінімальний вплив на якість пломб і 

реставрацій з фотополімерного нанонаповненого композитного 

пломбувального матеріалу мають зубні пасти середньої абразивності зі 

значенням RDA 70-100.  

Проміні видимого світла мають довжину хвилі від 0,38 до 0,76 µm, тому 

«ідеальний» дзеркальний блиск буде у поверхні, що має нерівності менше 0,38 

µm. Проте якщо брати до уваги те, що людське око характеризується 

вибірковою чутливістю до світла  і її максимум припадає на жовто-зелену 

ділянку спектра (довжина хвилі більше 0,5 µm), поверхня  з нерівностями  

розміром до 0,5 µm також буде виглядати полірованою, хоча блиск при цьому 

буде менш виражений. Отже, дзеркальний блиск поверхні можна очікувати у 

композитів з розмірами частинок менше 0,38 µm. [4, c.568–574]. Такими 

властивостями наділені фотополімерні нано- та мікрогібридні композити. Для 
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довшого збереження ефекту «сухого блиску» розмір абразивного компоненту в 

зубній пасті має коливатись в таких ж межах, тому зубна паста середньої 

абразивності з розмірами частинок від 2 до 20 µm (в середньому 10-15 µm) є 

оптимальною. 

Висновки та перспективи подальших досліджень. Проведені 

дослідження встановили, що при виборі зубної пасти необхідно враховувати 

коефіцієнт її абразивності, який в різних клінічних ситуаціях може здійснювати 

як позитивний, так і негативний вплив на тверді тканини зуба, слизову 

оболонку порожнини рота, а також на наявні естетичні реставрації. На жаль, 

показник значення відносної абразивності, як правило, не входить в 

маркетингову або рекламну інформацію, яка надається щодо зубних паст. 

Внаслідок чого більша частина покупців (73,5%) є недостатньо 

проінформованими та до вибору зубних паст ставиться безвідповідально, що 

було підтверджено даними соціологічного анкетування 450 респондентів м. 

Ужгород у віці від 18 до 55 років. 

Використання високо- та дуже високоабразивних зубних паст призводить 

до втрати «сухого блиску». Мінімальний вплив на якість реставрацій з 

фотополімерного нанонаповненого композиту мають зубні масти середньої 

абразивності із рівнем RDA 70-100. Зубні пасти з низьким ступенем 

абразивності погано знімають зубний наліт, що призводить таким чином до 

погіршення стану естетичної реставрації та гігієни ротової порожнини в цілому, 

підвищення ризику виникнення каріозного ураження. Серед досліджуваних 

зубних паст найбільш оптимальною для використання є зубна паста Glister 

фірми Amway. 
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